

隐瞒婚育史起纷争 “和事佬”巧妙解难题

余某和黄某订婚，余某偶然发现黄某此前有过婚育史并一直隐瞒，于是提出退婚，要求黄某退还恋爱期间的“借款”和购买钻戒等费用。双方协商不成，于是申请调解。经过调解员动之以情，晓之以理，最终双方达成共识，调解成功。



调解员说法

围绕此案的争议，调解员耐心向双方解释了相关法律问题：

一、根据余某的陈述，双方在恋爱同居期间的财产交付虽有一定的特殊性，加之余某给黄某的转账记录显示微信转账金额大部分为“999、888”等数字，此类转账数额被赋予特殊含义的可能性极大，其性质应

归属于普通民事赠与的范畴，系双方自愿所为，基于法不禁止即为许可，当赠与财产所有权转移，受赠人即取得所有权。而钻戒亦是婚前男方为结婚而购买，并已赠与且已交付女方，应视为女方个人财产，不应该返还。所以，受赠人取得财产合法有据，不能以当事人未能结婚而否定前面已然生

效的合法行为。

二、根据黄某的陈述，针对余某的请求，该2万元双方均认可属于借贷关系且均确认已经达成抵销的合意。对于退还购买钻戒的要求，依据《合同法》的规定，婚戒是余某赠与物，黄某已经取得所有权。原物尚存，黄某自愿退还原物符合常理。

成功调解

双方听后均表示待与父母协商，冷静充分考虑后再协商处理此事。直至2020年12月6日，此事被相关网络平台发布，黄某迫于舆论的压力，申请第二次调解。当时，双方在调解员的主持下均愿意相互退让。黄某在此次调解中承认自己确实有隐瞒婚育史，也表示目前处于失业状态，尚无固定收入，承诺愿意退还余某4.3万元，但是要求分期每月归还2000元。但

余某表示，最低要求黄某退还5万元，且不能接受分期退还。调解再次陷入僵局。此时，黄某突然态度逆转，表示拒绝退还，要求余某通过寻求司法途径解决纠纷。

调解员见双方僵持不下，决定采取背对背方式分开调解，单独与双方进行沟通。调解员选择先与余某进行交谈，动之以情，晓之以理。最终，余某接受了黄某分期支付的要

求。随后，调解员与黄某交流，仔细分析了双方主张的合法性和道德问题。最后，调解员待双方考虑过后劝导他们：双方的人生并不止步于此，花费太多时间与精力在此事上对双方未来发展及双方的家人而言毫无裨益。双方应在友好协商的前提下尽快解决问题。双方在耐心听取调解员建议后，均表示愿意再次协商调解，最后达成共识。

法规链接

《婚姻法司法解释二》

第十条第一项，当事人请求返还按照习俗给付的彩礼的，双方未办理结婚登记手续的，人民法院应当予以支持。

《合同法》

第一百八十五条 赠与合同是赠与人将自己的财产无偿给予受赠人，受赠人表示接受赠与的合同。

第一百八十六条 赠与人在赠与财产的权利转移之前可以撤销赠与。

文/珠江时报记者 林应涛 通讯员 韦艳芬

中华服饰文化鉴赏周暨岭南旗袍选拔赛开幕 展示中华服饰 弘扬传统文化

珠江时报讯(记者/王方亚 通讯员/游雪欣)日前，“华夏衣冠 岭南旗韵”2020-2021中华服饰文化鉴赏周暨岭南旗袍选拔赛在佛山南风古灶开幕，吸引了众多中华传统文化爱好者参与。

活动主办方表示，本次活动分为中华服饰文化鉴赏周、“花·时”新中式生活美学品鉴会、岭南旗袍(服饰)汇演活动三大板块，通过旗袍秀、服装展、首饰展、陶艺展、品鉴会、主题演讲等形式，展现佛山新时代女性的优雅风采和独特魅力，大力弘扬中华传统文化。

现场进行了“锦衣华服——中华及岭南传统服饰之美”沙龙，来自广东工业大学的岭南服饰研究专家孙恩乐教授、佛山本土服饰专家曹湘易和南海旗袍协会会长李泽华通过对话方式，对中国服饰及岭南服饰的发展和魅力进行了全面赏析。

据悉，中华服饰文化鉴赏周对外展示中华传统服饰，不仅有穿越百年繁华与落寞的锦衣华服、展现东方女性柔美风采的旗袍，还有佛山本地国家级非遗香云纱制作的最新中式时尚美学的香云旗袍，以及佛山对口扶贫地区四川凉山彝族自治州的国家级非遗彝族服饰等多种特色服装。

里水男子紧急转院 民警开辟生命通道

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/何贤栋)近日，里水交警中队民警梁永昌在路上遇到突发情况，在驾驶警车回单位途中，经过里水大道月池西路等待红绿灯时，一名身穿印有医院字眼制服的男子走过来向他求助。“你们可以帮我们开路吗？我们救护车上有位患者急需转往南海区人民医院抢救。”

梁永昌决定由铁骑协助开路，随即用对讲机通知中队铁骑队员提前启动车辆在中队门口待命。随后，梁永昌驾驶警车在前，护送救护车至里水交警中队路段，再由铁骑队员梁小龙、何伟新驾驶铁骑摩托车，一路鸣笛，接力护送救护车。

约21分钟后，救护车在两名铁骑队员的护送下，顺利抵达南海区人民医院。梁小龙和何伟新将病人送进病房才安心离开。后来，民警向医院了解得知，患者邓先生(53岁，佛山人)因病在南方医科大学第七附属医院留院治疗。事发当天早上检查到突发急性肺部感染，情况紧急，院方建议其转院治疗。其后由南海区人民医院的救护车送患者转院治疗。但由于当时路况较为拥堵，容易耽误抢救时间，医院工作人员看见民警后便上前求助，于是便有了上述的一幕。

事件起因

余某和黄某是情侣关系，双方已订婚。2020年11月26日晚，余某偶然发现黄某此前有过婚育史，并一直隐瞒。于是，余某提出退婚，并要求黄某退还恋爱期间的“借款”和购买钻戒的1.1万元等费用。因退婚协商不成，双方及其父母于2020年11月30日到桂城街道治安纠纷人民调解委员会驻叠滘社区民警中队调解室申请第一次调解，并于2020年12月7日申请第二次调解。

接案后，调解员张金弘和谭薇仔细询问了当事人。原来，男女双方于2019年底在男方老家订婚，但尚未进行婚姻注册登记。原本双方决定于2020年元月摆结婚酒，因受新冠疫情影响，婚期只能推迟。余某表示，他曾多次向黄某提出进行婚姻注册登记的请求，但黄某均未明确答复。他觉得奇怪，于是在2020年11月26日晚，趁黄某熟睡之际查看了其手机，发现黄某经常给小朋友买玩具。随后，余某发现了黄某隐瞒此前结婚并育有小孩、其小孩现已10岁且由黄某

前夫抚养的事实。

知道真相后，余某表示无法接受此事。他说，黄某隐瞒婚育史的行为对其及其父母是一种极大的心理伤害，认为黄某在此事件中存在主要过错。因此，他提出退婚，并要求黄某退还恋爱期间的“借款”和购买钻戒的1.1万元等费用，共计约7万余元。

黄某则表示并未隐瞒婚育史，其曾经向余某提及，只是余某记忆不清晰。对余某提出归还7万余元的请求，黄某只认可其中的2万元属于借款。至于其他款项，她认为那是属于恋爱期间余某的赠与而非借款，而且双方在恋爱期间均有相互赠与行为。另外，其已将钻戒退还余某，因此认为余某要求其归还购买钻戒的费用不合理。

黄某同时表示，双方在此纠纷发生前已经对2万元借款协商达成一致意见，约定由黄某为余某新房购置一套家具以此抵销跟余某借的2万元。现家具已购买，价格约为9千元。目前黄某失业，若余某仍然坚持要求黄某归还2万元，黄某暂无偿还能力。

警惕新骗局：“客服”要你注销校园贷账号

一男子误信“不注销校园贷账号会影响个人征信”，被骗20多万元

珠江时报讯(记者/丁当 通讯员/李俊辉)贷款平台“客服”来电，学生时期注册的网贷平台账号如果不及时注销，会影响日后买房、买车的贷款申请。接到这样的电话，你会如何处理？近日，一男子就误信了“客服”的话，最终被骗了20多万元。

近日，到桂城平洲出差的小麟(化名)接到一个来自“XX金融”的电话，该“客服”称现在法律规定学生不能进行网贷，在学生时期进行过网贷的学生都要

对贷款账号进行注销，否则影响个人征信等问题，包括以后购房、购车等贷款申请。该“客服”自称是受中国银监会委托，负责办理学生贷及校园贷账号的后续处理工作，现在帮小麟注销学生时期的所有网贷账号。

刚接到电话时，小麟怀疑遇到诈骗，就在小麟迟疑的时候，该“客服”准确地说出了小麟的个人信息以及曾经贷款的平台；在聊天过程中，对方还准确地说出自己大学时的班主任名字。

想起大学时在多个网贷平台注册过账号，小麟心里惴惴不安，便添加了对方的QQ号，在“客服”的指导下注销网贷账号。

起初，小麟还是半信半疑，直到对方把自己的征信信息发过来，才彻底相信了对方，并按照对方的要求，先在网上下载了各种网贷软件，然后在网贷软件进行贷款操作，把贷款软件贷到的钱存到本人银行账户上，再通过网上银行转账，把钱转到对方提供的安全账户上，以此来制作

用以注销账号的流水。

当小麟按照对方的提示完成一系列操作后，对方当即表示其所有的网贷记录已经清除，并称20分钟后，安全账户的钱就可以原路退回到小麟账户。可过了20分钟，小麟仍然没收到退款，而对方电话也打不通，QQ也被对方拉黑。这时，小麟才意识到被骗，马上到平洲派出所报警。

平洲派出所民警提醒：凡是自称贷款平台客服，以在校期间

贷款记录影响个人征信为由，指引配合注销贷款账户、清空贷款额度的，都是诈骗。只要大学生借款后能够按时还清贷款，就不会影响征信，如果对个人征信存在疑问的，可通过当地中国人民银行征信部门、中国人民银行征信中心信息服务平台或拨打征信客服电话等官方渠道进行咨询。市民在接到类似的电话时，一定要保持警惕，保护好自身财产安全，不要轻易向陌生账号转账。

文明健康 有你有我

锻炼身体

早睡早起 规律作息
加强锻炼 身心健康

